

国办印发《关于依托全国一体化政务服务平台建立政务服务效能提升常态化工作机制的意见》

不断提升企业和群众办事满意度和获得感

新华社北京9月4日电 日前,国务院办公厅印发《关于依托全国一体化政务服务平台建立政务服务效能提升常态化工作机制的意见》(以下简称《意见》),就进一步总结政务服务效能提升“双百千”工程经验,巩固实践成果,持续推进为民办实事、惠企优服务等作出部署,推动提高创造性执行效能,不断提升企业和群众办事满意度和获得感。

据了解,国务院办公厅近期会同各地区各有关部门依托全国一体化政务服务平台,开展政务服务效能提升“双百千”工程,集中解决了一批企业和群众反映的办事堵点难点问题,优化推广了一批高频政务服务应用,提升了平台支撑能力,取

得积极成效。《意见》出台旨在落实党中央、国务院关于加强数字政府建设、大力提升行政效能的部署要求,通过总结地方部门先进经验,从企业和群众办事体验出发,建立管根本、利长远、重实效的政务服务效能提升常态化工作机制,推动解决更多办事堵点、优化更多高频服务,持续释放改革红利,惠及民生福祉。

《意见》围绕发现解决企业和群众办事堵点、推动政务服务好办易办、强化全国一体化政务服务平台支撑能力、健全制度保障等4方面提出13项常态化工作机制,包括建立健全办事堵点主动发现和高效解决机制、堵点数据分析应用机制、高频服务清单管理和闭环优化机制、新技术

应用赋能机制、经验推广和服务宣传机制、政务服务渠道统筹和线上线下协同服务机制、深化一体化平台持续赋能机制等。

《意见》提出,要多措并举强化与企业和群众的常态化沟通互动,主动发现办事堵点,及时掌握企业和群众办事中的急难愁盼问题。各地区各有关部门要按照成熟一批、发布一批的工作原则,依托政务服务平台实现高频服务清单动态管理并定期发布,围绕“高效办成一件事”加强协同配合,切实将企业和群众经常使用的高频服务打造成为“好用”、“爱用”的精品服务。进一步发挥国家政务服务平台作为全国政务服务总枢纽的作

用,强化跨地区跨部门跨层级业务协同和公共支撑,深化政务服务线上线下融合。健全政务服务法规制度和标准规则迭代、政务服务评估评价、数字素养能力提升等机制,为“一网通办”提供更好支撑。

《意见》从惠企政策精准直达民营企业和中小微企业发展、拓展公平普惠民生服务、加强政务服务数据共享、推进政务服务便利化、电子证照扩大应用领域和全国互通互认等维度,梳理汇总了57项地方部门提升政务服务效能的典型经验案例,供各地区、各相关部门参考借鉴,推动“一地创新、多地复用”,助力政务服务效能提升常态化、长效化。



初秋田园

9月3日,游客在宣恩县一家名为“悠然山居”的民宿庭院内行走。初秋时节,地处鄂西山区的宣恩县天气晴好,田园景色如画。绿水青山间的吊脚楼民宿散发着浓郁的土家风情,吸引游客到此休闲游乐,享受美好时光。近年来,宣恩县不断升级改造具有乡土特色的土家庭院,为体验“慢生活”的游客提供休闲空间,助力乡村旅游产业发展。

新华社发

首个管理领域国际标委会秘书处落户中国

新华社北京9月4日电(记者陈旭)4日,从2023中国国际服务贸易交易会上传来好消息:国际标准化组织(ISO)管理咨询技术委员会秘书处在北京成立,这是ISO成立76年来,首个管理领域的国际标委会秘书处落户中国。

据中国国际贸易促进委员会商业行业委员会介绍,国际标准化组织中以“管理”命名的技术委员会总共15个,国际标准化组织管理咨询技术委员会是唯一由亚洲国家,也是唯一由发展中国家承担秘

书处的管理类技术委员会。

今年5月,国际标准化组织技术管理局发布决议,首次任命中国专家担任国际标准化组织管理领域技术委员会的主席,体现国际社会对中国积极实施标准化战略的高度认可。

“目前,全球共有33个国家参与国际标准化组织管理咨询技术委员会。”国际标准化组织管理咨询技术委员会主席、中国贸促会商业行业委员会秘书长姚歆说,国际标准化组织管理咨询技术委员会秘书处将通过沟通联络,继

续扩大国际参与度,已面向国内外公开征集国际标准提案,及时识别和了解国内外管理咨询标准化需求和热点。

国际标准化组织管理咨询技术委员会经理黄远介绍,国际标准化组织管理咨询技术委员会秘书处将在服贸会上正式揭牌,同时中国贸促会商业行业委员会还将成立职业教育与培训、校企合作、尽职调查、城市消费服务、产业链供应链优化5个标准化技术委员会,满足其团体标准研制需求,支撑国际标准研制。

从事污染防治的第三方企业可享所得税优惠

新华社北京9月4日电(记者王雨萧、申铖)财政部、税务总局、国家发展改革委、生态环境部4日对外发布公告称,为鼓励污染防治企业的专业化、规模化发展,更好支持生态文明建设,对符合条件的从事污染防治的第三方企业(以下简称第三方防治企业)减按15%的税率征收企业所得税。

公告所称第三方防治企业是指受排污企业或政府委托,负责环

境污染治理设施运营维护的企业。公告执行期限自2024年1月1日起至2027年12月31日止。

此外,财政部、税务总局当天对外发布公告称,为引导企业加大设备、器具投资力度,企业在2024年1月1日至2027年12月31日期间新购进的设备、器具,单位价值不超过500万元的,允许一次性计入当期成本费用在计算应纳税所得额时扣除,不再分年度计算折

旧;单位价值超过500万元的,仍按企业所得税法实施条例等相关规定执行。

记者当日还获悉,为鼓励科学研究和技术开发,促进科技进步,继续对内资研发机构和外资研发中心采购国产设备全额退还增值税。为继续鼓励创新创业,继续实施科技企业孵化器、大学科技园和众创空间有关税收政策。

两部门印发通知 加强就业政策落实

新华社北京9月4日电

(记者姜琳)记者4日从人力资源社会保障部获悉,人力资源社会保障部和财政部近日印发通知,要求进一步提高就业扶持政策的知晓度,加强就业政策落实,增强广大劳动者和用人单位的获得感。

人力资源社会保障部就业促进司相关负责人介绍,近期将集中开展就业政策分类宣传,启动“就业政策在身边”滚动宣传,分群体分类别发布政策清单,逐项开展“看得懂、算得清、办得明”政策宣传解读,讲清楚政策内容、享受条件、经办流程、申领渠道等要素。

通知部署盘点核查就业政策落实进度,开展2021年以来就业政策落实进度大排查、问题整改回头看。“重点看是否存在申请后超期未受理、受理后超期未审核、审核后超期未拨付等问题,优先保障中央确定的各项补贴政策,优先落实困难

人员的兜底线政策。对政策未落实、补贴到位慢的问题限期整改。”上述负责人表示。

在政策经办方面,通知要求各地大力推广“直补快办”模式,将就业见习补贴、一次性创业补贴纳入范围,按月开展数据比对,主动向符合条件的企业或个人推送政策内容,加快审核发放。

这次部署突出支持民营企业和中小微企业,要求集中开展人社厅局长进企业宣讲,将重点民营企业、专精特新中小企业纳入重点企业用工保障范围,打包落实政策;通过一次告知、一站受理、一揽子兑现等方式,助力企业更好享受政策红利。

通知还明确,持续整治群众身边腐败和作风问题,将政策落实不到位纳入监督举报受理范围,坚决防止内外勾结、违规操作、优亲厚友、玩忽职守等。

杭州高标准建设 “中国视谷”

新华社杭州9月4日电

(记者岳德亮)杭州市政府办公厅发布《关于高标准建设“中国视谷”高质量发展视觉智能产业的实施意见》,自今年9月3日起施行,提出加快将杭州市视觉智能产业打造成世界级数字产业集群,推动科技成果转化。

到2027年,将杭州高新区(滨江)萧山特别合作园打造成为国家级产业名片展示窗口。

同时,推动科技成果转移转化。杭州市将建设科技企业孵化器、众创空间、成果转化园等载体;引导开发一批视觉智能优势产品,加强首台(套)、首版次产品推广应用;深化视觉智能在智慧养老、未来社区、医疗健康等领域的应用;争取智能网联车辆上路通行试点,开展L3/L4级自动驾驶车辆上路测试和示范应用。

根据规划,到2027年,全市视觉智能核心产业营收达到4000亿元,总体规模达到1万亿元;培育千亿元级企业2家、细分赛道领军企业30家;开发视觉智能领域新产品新应用1000个。